



Η περικοπή του επιδόματος εξωδρακτικής απασχόλησης αποτελεί casus belli για τους δασκάλους

Ανοιχτή επιστολή δασκάλων προς Γιώργο: «Δεν ανοίγουμε τον Σεπτέμβριο, αν προχωρήσετε σε νέες περικοπές»

Της ANNAS ANΔΡΙΤΣΑΚΗ

Δεν θα ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο, προειδοποιούν οι δάσκαλοι τον ίδιο τον πρωθυπουργό, αποστέλλοντάς του ανοιχτή επιστολή, με την οποία δηλώνουν ότι «δεν αντέχουν άλλο» και «οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς τους» αποτελεί αιτία πολέμου.

«Επικοινωνούμε σήμερα μαζί σας, έχοντας εξαντήξει κάθε άλλο τρόπο και δυνατότητα, ώστε να γίνει κατανοητό ότι εμείς οι Έλληνες εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουμε δώσει τους εαυτούς μας για την προκοπή της Δημόσιας Δωρεάν Εκπαίδευσης, δεν αντέχουμε άλλο», τονίζουν στην ανοιχτή επιστολή που έστειλε, χτες, η Διδακτική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ) στον πρωθυπουργό, Γιώργο Παπανδρέου. Αναφερόμενοι στη συνέχιση της τακτικής των βίαιων περικοπών σε βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων μετά την ψήφιση του μεσοπρόθεσμου οικονομικού προγράμματος και του εφαρμοστικού νόμου, οι δάσκαλοι ζητούν να μην κοπεί το επίδομα εξωδρακτικής απασχόλησης, αλλιώς θα αντιδράσουν τόσο σκληρά που «η έναρξη της σχολικής χρονιάς τον Σεπτέμβριο θα βρει τα σχολεία κλειστά».

Σύμφωνα με πληροφορίες, όλος ο κλάδος α΄ θμιας και β΄ θμιας εκπαίδευσης βρίσκεται σε αναβρασμό και ειδικά οι δάσκαλοι είναι απο-

φασισμένοι να αντιδράσουν πολύ δυναμικά και, αν δεν δοθούν κάποιες εγγυήσεις, δεν αποκλείεται να το τραβήξουν στα άκρα και να προβούν σε κινητοποιήσεις που θα θυμίσουν αυτές του 2006 (η πιο μεγάλη απεργία του κλάδου). Αμεσα θα ξεκινήσουν συζητήσεις με την ΟΛΜΕ, καθώς και με άλλες ομοσπονδίες και σωματεία με στόχο τη συντονισμένη δράση. Στο διεκδικητικό πλαίσιο, μάλιστα, προσθέτουν τις λύσεις στα μεγάλα προβλήματα που θα φανούν άμα τη έναρξη της σχολικής χρονιάς, τότε δηλαδή που, όπως λένε χαρακτηριστικά, τα σχολεία θα αναγκαστούν να ανοίξουν και να λειτουργήσουν χωρίς χρήματα, χωρίς εκπαιδευτικούς και με απλήρωτους όσους θα σπκώσουν το βάρος του εκπαιδευτικού έργου.

Το επίδομα

Στην ανακοίνωση, πάντως, επικαλούνται «τα δημοσιεύματα του Τύπου που αναφέρουν περικοπές στο επίδομα εξωδρακτικής απασχόλησης, μειώνοντας έτσι ακόμα περισσότερο τους ήδη πενικρούς μισθούς των εκπαιδευτικών, οδηγώντας τους σε μεγαλύτερη οικονομική εξαθλίωση». Και γι' αυτό προειδοποιούν: «Αν αυτό γίνεται πραγματικότητα, οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, από τους πιο χαμηλόμισθους του δημοσίου τομέα, θα δουν τα "ψίκουλα" του μισθού τους να εξανεμίζονται μπροστά στη νέα ληστρική επίθεση των οριζόντιων περικοπών.

Σας κάνουμε γνωστό πως οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης θα πρέπει να εγκαταλειφθεί και αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου. Ο κλάδος των 80.000 εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης θα βρεθεί για άλλη μια φορά στην πρωτοπορία των αγώνων, με στόχο την περιφρούρηση των δίκαιων οικονομικών αιτημάτων για μισθούς αξιοπρέπειας που συνάδουν με το έργο τους.

Σας δηλώνουμε ότι εάν οι σκέψεις αυτές γίνουν πραγματικότητα, θα αντιδράσουμε δυναμικά και αποφασιστικά και η έναρξη της σχολικής χρονιάς τον Σεπτέμβριο θα βρει τα σχολεία κλειστά».

Κομνηνός Μανιάς, πρόεδρος ΔΟΕ:

«Είμαστε αποφασισμένοι. Δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω. Θα μας συναντήσει στους δρόμους όποιος επιχειρήσει να θίξει τους εκπαιδευτικούς. Η επιστολή που αποστείλαμε στον πρωθυπουργό είναι η τελευταία προειδοποίηση που κάνουμε στην κυβέρνηση σε κορυφαίο επίπεδο και τούτο για να μη μας κατηγορήσει κανείς για αιφνιδιασμό της κοινής γνώμης. Και το κάνουμε σε μια περίοδο που κανείς δεν ενδιαφέρεται για το πώς θα καταφέρουν ν' ανοίξουν τα σχολεία τη νέα χρονιά, με μηδενικές πιστώσεις για λειτουργικές δαπάνες, με μηδενικούς διορισμούς, χωρίς βιβλία και απλήρωτους εκπαιδευτικούς».

ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΜΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

«Κλειστά σχολεία τον Σεπτέμβρη αν περικοπούν εκ νέου οι μισθοί»

"Δεν αντέχουμε άλλο. Οποιαδήποτε περικοπή στους μισθούς αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου", τονίζουν οι εκπαιδευτικοί

Με κλειστά σχολεία θα ξεκινήσει η νέα σχολική χρονιά, απειλούν οι δάσκαλοι στην περίπτωση που η κυβέρνηση προχωρήσει σε νέα περικοπή μισθών.



Η Διδασκαλική Ομοσπονδία έστειλε χτες στον πρωθυπουργό ανοικτή επιστολή στην οποία υπογραμμίζεται ότι "δεν αντέχουμε άλλο και οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών θα πρέπει να εγκαταλειφθεί. Αυτό αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου.

Ο κλάδος των 80.000 δασκάλων θα βρεθεί για άλλη μία φορά στην πρωτοπορία των αγώνων με στόχο την περιφρούρηση των δίκαιων οικονομικών αιτημάτων για μισθούς αξιοπρέπειας που συνάδουν με το έργο τους".

Οι εκπαιδευτικοί αναφέρονται στις σκέψεις της κυβέρνησης για περικοπές στο επίδομα εξωδιδακτικής

απασχόλησης και τονίζουν ότι "έτσι θα μειθούν ακόμα περισσότερο οι ήδη πενιχροί μισθοί μας και θα οδηγηθούμε σε μεγαλύτερη οικονομική εξαθλίωση. Αν αυτό γίνει πραγματικότητα, οι δάσκαλοι, από τους πιο χαμηλόμισθους του δημόσιου τομέα, θα δουν τα ψίχουλα? του μισθού τους να εξανεμίζονται μπροστά στη νέα ληστρική επίθεση των οριζόντιων περικοπών".

ΑΝ ΥΠΑΡΞΟΥΝ ΚΙ ΑΛΛΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ

Δεν θα ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο

» **Με κλειστά** σχολεία θα κρωθεί η κυβέρνηση εάν προχωρήσει σε νέες περικοπές στους μισθούς των δασκάλων. Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας, με ανοικτή επιστολή στον πρωθυπουργό, προειδοποιεί ότι η έναρξη της σχολικής χρονιάς τον Σεπτέμβριο θα βρει κλειστά τα δημοτικά σχολεία, στον βαθμό που η κυβέρνηση δείξει για άλλη μια φορά τα δόντια της, κόβοντας από τον κόσμο της εργασίας το «οξυγόνο της επιβίωσης». Για τους δασκάλους, ξεκαθαρίζει στον πρωθυπουργό το Δ.Σ. της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας, είναι αιτία πολέμου νέες περικοπές. Όπως τονίζουν, «εμείς οι Έλληνες εκπαιδευτικοί, της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουμε δώσει τους εαυτούς μας για την προκοπή της δημόσιας δωρεάν εκπαίδευσης, **δεν αντέχουμε άλλο**».

«Η κυβέρνησή σας, μετά την ψήφιση του Μεσοπρόθεσμου οικονομικού προγράμματος και του εφαρμοστικού νόμου, προσανατολίζεται στη συνέχιση της τακτικής των βίαιων περικοπών, σε βάρος των εργαζόμενων και των συνταξιούχων. Σε αυτή τη λογική, για τον χώρο της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τα δημοσιεύματα του τύπου αναφέρουν περικοπές στο επίδομα εξωδιδακτικής απασχόλησης, μει-



Προειδοποιούν οι δάσκαλοι με ανοικτή επιστολή στον πρωθυπουργό

ώνοντας έτσι ακόμα περισσότερο τους ήδη πενιχρούς μισθούς των εκπαιδευτικών, οδηγώντας τους σε μεγαλύτερη οικονομική εξαθλίωση», τονίζεται στην ανοικτή επιστολή που απευθύνει

η ΔΟΕ στον πρωθυπουργό.

Αν αυτό γίνει πραγματικότητα, οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, από τους πιο χαμηλόμισθους του δημόσιου τομέα, θα δουν τα «ψίκουλα» του μισθού τους να εξανεμίζονται μπροστά στη νέα ληστρική επίθεση των οριζόντιων περικοπών.

Σας κάνουμε γνωστό πως οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης θα πρέπει να εγκαταλειφθεί λένε οι δάσκαλοι θυμίζοντας ότι ο διδασκαλικός κλάδος δεν απειλεί απλώς. Πράττει και γράφει ιστορία στους αγώνες, «με στόχο την περιφρούρηση των δίκαιων οικονομικών αιτημάτων για μισθούς αξιοπρέπειας».



Να μείνουν άδειες οι σχολικές αίθουσες τον Σεπτέμβριο απειλούν οι δάσκαλοι αν υπάρξουν και νέες περικοπές στους μισθούς

Επιστολή-τελεσίγραφο από τους δασκάλους

Απειλούν με απεργίες τον Σεπτέμβριο αν υπάρξουν νέες περικοπές επιδομάτων

ΜΕ ΓΕΝΙΚΟ λουκέτο στα σχολεία τον Σεπτέμβριο εάν γίνουν κι άλλες περικοπές στους μισθούς των δασκάλων προειδοποιεί την κυβέρνηση η Διδασκαλική Ομοσπονδία με ανοικτή επιστολή στον πρωθυπουργό Γ. Παπανδρέου. Παράλληλα, η συνδικαλιστική ηγεσία των δασκάλων με έγγραφο της προς την υπουργό Παιδείας Α. Διαμαντοπούλου εκφράζει «την έντονη ανησυχία της για το σοβαρό ενδεχόμενο έλλειψης σχολικών βιβλίων με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς». Το έγγραφο της Ομοσπονδίας επικαλείται το πρωτοσέλιδο δημοσίευμα του Τύπου της Κυριακής που αποκάλυψε ότι η νέα σχολική χρονιά θα ξεκινήσει χωρίς βιβλία, δεδομένου ότι ακόμη δεν έχει τυπωθεί ούτε ένα τεύχος, όταν όλα τα προηγούμενα χρόνια τέτοια εποχή βρισκόταν ήδη στα κέντρα διανομής τουλάχιστον το 50% του εκπαιδευτικού υλικού.

«Δεν αντέχουμε άλλο. Κόβετε από τον κόσμο της εργασίας ακόμη και το οξυγόνο της επιβίωσης», προειδοποιούν σε δραματικούς τόνους ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας της ΔΟΕ, Κ. Μαντάς και Σ. Πετράκης, αμφότεροι στελέχη της ΠΑΣΚ, που υπογράφουν την ανοικτή επιστολή της Ομοσπονδίας προς τον πρωθυπουργό. Αφορμή για την επιστολή έδωσαν διαρροές στον Τύπο για περικοπές στο επίδομα εξωδιδασκαλίας απασχόλησης: «Αν αυτό γίνει πραγματικότητα, οι εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, από τους πιο χαμηλόμισθους του δημόσιου τομέα, θα δουν τα "ψίχουλα" του μισθού τους να εξαεμίζονται μπροστά στη νέα ληστρική επίθεση των οριζόντιων περικοπών», υπογραμμίζει η ΔΟΕ, προχωρώντας σε άμεση προειδο-



Την ανησυχία της για το κόστος έκδοσης των σχολικών βιβλίων εκφράζει στην Α. Διαμαντοπούλου η ΔΟΕ.

ποίηση: «Σας κάνουμε γνωστό πως οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης θα πρέπει να εγκαταλειφθεί και αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου(...). Σας δηλώνουμε ότι εάν οι σκέψεις αυτές γίνουν πραγματικότητα θα αντιδράσουμε δυναμικά και αποφασιστικά και η έναρξη της σχολικής χρονιάς τον Σεπτέμβριο θα βρει τα σχολεία κλειστά», καταλήγει η επιστολή.

Σε ανάλογους τόνους, η συνδικαλιστική ηγεσία των δασκάλων κατέστησε σαφές στην κ. Διαμαντοπούλου ότι ο κλάδος θα αντιδράσει δυναμικά σε περίπτωση που επικρατήσουν στο υπουργείο Παιδείας «σκέψεις μετακύλισης του κόστους έκδοσης των σχολικών βιβλίων στις πλάτες των γονέων». Η αναφορά της ΔΟΕ σε πιθανή επιβάρυνση των γονέων δεν είναι τυχαία. Ο Οργανισμός Εκδόσεων

Διδακτικών Βιβλίων έχει με νόμο καταργηθεί, φέτος λειτουργεί για τελευταία χρονιά, οι αρμοδιότητές του μεταβιβάστηκαν σε νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, ο διαγωνισμός για την προμήθεια χαρτιού έχει κολλήσει στο Ελεγκτικό Συνέδριο, ενώ το υπουργείο Παιδείας προσανατολίζει και τις τρεις εκπαιδευτικές βαθμίδες στο Ιντερνετ για την αναζήτηση «εκπαιδευτικού υλικού» πυροδοτώντας έξαρση φημών για τις επερχόμενες «τάξεις της φωτοτυπίας».

Στο μεταξύ, με αφορμή χθεσινή συνάντησή της με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κάρολο Παπούλια, ο οποίος εκδήλωσε ενδιαφέρον για τις εξελίξεις στην ανώτατη εκπαίδευση, η υπουργός Παιδείας άφησε χτες να εννοηθεί ότι θα κάνει υποχωρήσεις. «Είμαι ανοικτή σε διάλογο μέχρι την τελευταία μέρα», δήλωσε.

ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ

Επιστολή στον πρωθυπουργό από τους δασκάλους

Απειλή για «λουκέτο» στα σχολεία

» Στην τελική ευθεία ο διάλογος για τις αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση - σήμερα έχει προγραμματισθεί να κατατεθεί το νομοσχέδιο στη Βουλή

Με «λουκέτο» στα σχολεία από το Σεπτέμβριο απειλούν οι δάσκαλοι, εάν υπάρξουν νέες περικοπές στις αποδοχές τους. Όπως αναφέρει η Διδακταλική Ομοσπονδία Ελλάδος σε

επιστολή στον πρωθυπουργό, «επικοινωνούμε σήμερα μαζί σας έχοντας εξαντλήσει κάθε άλλο τρόπο και δυνατότητα ώστε να γίνει κατανοητό ότι εμείς οι Έλληνες εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, που έχουμε δώσει τους εαυτούς μας για την προκοπή της δημόσιας δωρεάν εκπαίδευσης, δεν αντέχουμε άλλο». Στην ίδια επιστολή, η ΔΟΕ υπογραμμίζει ότι «οποιαδήποτε σκέψη για περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης θα πρέπει να

εγκαταλειφθεί και αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου». Καταλήγοντας σημειώνει: «Σας δηλώνουμε ότι εάν οι σκέψεις αυτές γίνουν πραγματικότητα θα αντιδράσουμε δυναμικά και αποφασιστικά και η έναρξη της σχολικής χρονιάς το Σεπτέμβριο θα βρει τα σχολεία κλειστά».

ΔΙΑΛΟΓΟΣ » Την ίδια ώρα, στην τελική ευθεία εισέρχεται ο διάλογος για τις αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς σήμερα έχει προγραμματισθεί να κατατεθεί το

σχετικό νομοσχέδιο στη Βουλή. Χθες, η υπουργός Παιδείας Α. Διαμαντοπούλου ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ. Παπούλια για τη μεταρρύθμιση. Όπως δήλωσε, «δεν υπάρχει καμιά μεταρρύθμιση που να μην έχει αντιδράσεις, γιατί είναι σίγουρο ότι αλλάζουν πολλά και σε επίπεδο προσωπικού σχεδιασμού. Θεωρώ πολύ σημαντικό ότι η πανεπιστημιακή κοινότητα διαθέτει πολλές και υποστηρικτικές δυνατότητες. Είμαι ανοιχτή σε διάλογο μέχρι την τελευταία μέρα».

Οι δάσκαλοι σε απόγνωση: «Δεν θα αντέξουμε άλλο!»

Ρεπορτάζ
ΕΥΗ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ

epantazopoulou@dimokratianews.gr

Πολύ πιθανό είναι το ενδεχόμενο να μη χτυπήσει τον Σεπτέμβριο το κουδούνι στα δημοτικά όλης της χώρας, αφού οι δάσκαλοι λένε «δεν αντέχουμε άλλο». Με επιστολή του στον πρωθυπουργό, το συνδικαλιστικό όργανο των δασκάλων προειδοποιεί πως οποιαδήποτε περαιτέρω περικοπή στους μισθούς τους αποτελεί «αιτία πολέμου», η οποία θα οδηγήσει στο να βρουν οι μαθητές τα σχολεία τους κλειστά στην έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Η Διδακταλική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ), η οποία αριθμεί 80.000 εκπαιδευτι-

Με επιστολή τους στον πρωθυπουργό προειδοποιούν ότι δεν θα ανοίξουν τα σχολεία, αν υποστούν νέες περικοπές οι μισθοί τους

κούς, παρακάμπτοντας ουσιαστικά την υπουργό Παιδείας, διαμνύει στον πρωθυπουργό πως δεν θα διασπάσει να βάλει λουκέτο στα σχολεία προκειμένου να περιφρουρήσει τα «οικονομικά αιτήματα για μισθούς αξιοπρέπειας» των μελών της.

Ήδη, οι δάσκαλοι και οι καθηγητές, που είναι οι πλέον χαμηλόμισθοι ανάμεσα στους υπαλλήλους του δημόσιου τομέα, έχουν δει τους μι-

σθούς τους να συρρικνώνονται κατά 30% το τελευταίο διάστημα, χωρίς να συνυπολογίζονται οι απώλειες των επιδομάτων που λάμβαναν. Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι για τους δασκάλους είναι όσα σκoiγόνται περί κατάργησης του επιδόματος εξωδιδακτικής απασχόλησης. Ποσό που ανέρχεται στα 280 ευρώ για κάθε εκπαιδευτικό και με το οποίο αμείβονται για την προετοιμασία που κά-

νουν εκτός σχολείου για την παράδοση των μαθημάτων.

Όπως υποστηρίζουν οι εκπαιδευτικοί, πρόκειται για ένα σημαντικό συμπλήρωμα στον μισθό τους, προκειμένου να μπορούν να ζουν αξιοπρεπώς, το οποίο η κυβέρνηση έχει βάλει στο μάτι οδηγώντας τους με αυτόν τον τρόπο στην οικονομική εξαθλίωση. Έχοντας εξαντλήσει κάθε άλλο τρόπο για να γίνει κατανοητό στην Πολιτεία ότι το διδακτικό προσωπικό δίνει τον καλύτερό του εαυτό για την προκοπή της δημόσιας εκπαίδευσης, οι δάσκαλοι δηλώνουν έτοιμοι να πάνε σε μισθωτική σύγκρουση με την κυβέρνηση σε περίπτωση που επιχειρήσει να μειώσει ακόμα περισσότερο τους «ήδη πενιχρούς μισθούς τους».



Με κινητοποιήσεις από τον Σεπτέμβριο προειδοποιούν οι δάσκαλοι

Στο μεταξύ, με κινητοποιήσεις από τον Σεπτέμβριο προειδοποιούν οι δάσκαλοι σε περίπτωση που περικοπεί το επίδομα που λαμβάνουν για την εξω-διδασκική απασχόληση. Μάλιστα, αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο να μην ανοίξουν τα δημοτικά σχολεία τον Σεπτέμβριο, ενώ η Διδασκαλική Ομοσπονδία απέστειλε επιστολή προς τον πρωθυπουργό.